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令和 6 年 2 月定例教育委員会会議録 

 

１．日時 

令和 6 年 2 月 13 日（火曜日） 

午後 1 時 52 分開会、午後 3 時 19 分閉会 

 

２．場所 

条里南庁舎会議室 

 

３．出席教育委員 

佐々木 雅子 

中村 千寿子 

加賀谷 ⾧吉 

二階堂 衛
まもる

 

 

４．出席者 

教育⾧ 伊藤 孝俊 

教育総務部⾧ 菊地 浩昭 

教育指導部⾧ 岡固 敦 

教育総務部次⾧ 佐藤 耕樹 
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教育総務課主幹 大友 幸
たか

憲
のり

 

生涯学習課⾧課⾧ 木村 智子 

スポーツ振興課 近江 秀和 

文化財保護課⾧ 信太 正樹 

図書館課⾧ 髙橋 秀明 

Ao
あ お

-
－

na
な

 開館準備室⾧ 木村 雅美 

教育指導課課⾧ 赤川 美和子 

学校教育課⾧ 佐藤 隆
たか

徳
のり

 

学校給食課⾧ 遠藤 督士
よしひと

 

 

５．会議書記 

教育総務課上席副主幹 小田嶋
お だ し ま

 あけみ 

教育総務課主査 最上 拓弥 

教育総務課副主査 多賀谷
た が や

 紋子
あ や こ

 

 

６．会議要旨 

●伊藤教育⾧  

皆さんお揃いですので、ただ今より令和６年２月定例教育委員会

を開催いたします。会議録署名委員は、１番 佐々木委員と４番 二

階堂委員にお願いします。参与はお集まりの部⾧、次⾧、課⾧、室⾧、
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主幹。書記は教育総務課担当にお願いします。それでは、次第の 3 の

教育⾧報告に入ります。1 月 24 日から 2 月 12 日までの主な参加行

事等についてご報告いたします。1 月 24 日、午前中に定例記者会見

がございました。同日の午後から定例教育委員会に続いて総合教育

会議がございまして、市議会 3 月定例会における令和 6 年度の教育

行政方針についての協議をしております。25 日、政策会議がありま

して、翌 26 日には、様々な経済政策等に関わる補助金等の交付につ

いて、市議会 1 月臨時会が行われました。同日の夕方、横手青年会

議所の新春祝賀会に参加しました。28 日の日曜日ですが、横手芸術

文化団体連盟の創立 60 周年記念式典並びに祝賀会がございまして、

参加をいたしました。30 日には、大仙市の議会議員が行政視察とい

うことで、学校統合に関わる関係について、ご質問をいただいたとこ

ろでした。31 日の午前中は、横手南中学校において、横手市職員の

採用 1 年目研修がございまして、授業を見ていただいた後、1 時間ほ

どお話をさせていただきました。同日の午後からは、後三年合戦関連

遺跡整備指導委員会が行われ、夜には文化庁の調査官を囲んでの情

報交換会がございました。令和 6 年度の後三年合戦関連遺跡につい

て、どのような方向性で進めていくかについて、専門の先生方からの

ご意見を伺ったということでございます。2 月 1 日、横手市スポーツ

賞の選考委員会がございました。2 日、政策会議がございました。ま
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た、「自ら学ぶ子どもの育成推進事業」の第２回目の研究指定校連絡

協議会が行われまして、今年度行われた平鹿中学校区の小学校と十

文字中学校区の小学校の反省と、来年行われる中学校２校の研究の

方向性について、協議が行われました。５日でありますが、政策会議

と市議会２月臨時会が行われました。この臨時会においては、除雪費

の補正予算が審議されました。7 億４千万円ほどの追加補正予算が審

議されましたが、無事にお認めいただいて、今年度の除雪費が合わせ

て 18 億円程度になったということでございます。6 日、第２回横手

市幼少接続推進協議会が行われました。また翌 7 日、事務共同実施

協議会がございました。10 日の土曜日には、神奈川県厚木市から小

学生 23 名、引率等を含めますと 39 名の方々に、ご来横いただいて

交流会が行われ、12 日にお帰りになったということでございます。

11 日の日曜日には、マンガ版ビブリオバトル 2024 が増田まんが美

術館で行われ、ご挨拶させていただきました。ただいまの報告につき

まして、何かご質問等がございましたらお願いします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧  

ないようですので、4 の議事に入ります。日程第 1、議案第 1 号、横

手市生涯学習館設置条例に関する意見の申出についてを議題といた

します。説明をお願いします。 
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●教育総務課主幹・図書館課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

●佐々木委員 

 この条例の前段は市当局側、後半は指定管理者側に関する事項が

記載されております。第 19 条の原状回復義務について、条文中に第

9 条の記載があり、これは市側のことと思います。指定管理者側につ

いては、第 18 条が、それに当たると思うのですが、第 19 条の条文

中には第 18 条は記載されておりません。これはどういうことでしょ

うか。 

●伊藤教育⾧ 

 原状回復する場合、市側の場合の記述はあるものの、指定管理者側

の場合の記述がないのではないかということですね。 

●佐々木委員 

 第 20 条についても同じように読み取れるんですが、何か他のとこ

ろで規程されているかもしれないので、お聞きしたいと思いました。 

【なし】 

●教育総務課主幹 



6 

 

 今手持ちの資料で確認が取れませんので、後程ご回答させていた

だきます。 

●伊藤教育⾧ 

 確認等の時間が必要のようですので、後で結論が出たらお話いた

だくこととします。ほかにございませんか。では、承認については、

後程行うということで、次に移りたいと思います。日程第２、議案第

２号、横手市議会の議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例等

の一部を改正する条例に関する意見の申出についてを議題といたし

ます。説明をお願いします。 

●教育総務課⾧  

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第２、議案第２号、横手市議会の議員の議

員報酬及び費用弁償等に関する条例等の一部を改正する条例に関す

る意見の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 
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●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第２、議案第２号を承認とさせてい

たただきます。次に、日程第３、議案第３号、横手市立図書館管理運

営規則の一部を改正する規則についてを議題といたします。説明を

お願いします。 

●図書館課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第３、議案第３号、横手市立図書館管理運

営規則の一部を改正する規則について、ご承認いただけますでしょ

うか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第３、議案第３号を承認とさせてい

ただきます。次に、日程第４、議案第 4 号、令和５年度横手市一般会

計補正予算（第 14 号）に関する意見の申出についてを議題といたし
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ます。説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第４、議案第 4 号、令和５年度横手市一

般会計補正予算（第 14 号）に関する意見の申出について、ご承認い

ただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第 4、議案第 4 号を承認とさせてい

ただきます。続きまして、日程第５、議案第 5 号、令和 6 年度教育

行政方針についてを議題といたします。説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお
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願いいたします。 

●佐々木委員 

 今回の補正予算の中にはないんですが、ここ数年、この時期になり

ますと、コロナ感染症対策で増額補正が続いていました。今年度は、

年度途中で位置付けが 5 類へ移行し、制限が緩和されたことで、か

ける予算や対策はどうなってるんでしょうか。 

●学校教育課⾧  

 コロナ関連の予算につきましては、佐々木委員がおっしゃるとお

り、昨年度までは年度当初あるいは年度途中において、文部科学省か

らの交付金で各学校に換気対策用の消耗品や備品を整備しました。

当課による各学校への聞き取り等の結果、現状あるもので足りてい

るとのことなので、新たな交付金の申請等はしておりません。なお、

コロナやインフルエンザについては、各学校で今流行している状況

にありますけれども、当然ながら感染対策として、窓の開け閉め等、

基本的な部分を徹底して実施してもらっております。 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。ないようですので、日程第５、議案第５号、 

令和６年度教育行政方針について ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 
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 ご異議ないようですので、日程第５、議案第５号を承認とさせてい

ただきます。続きまして、 日程第６、議案第６号、令和６年度横手

市一般会計予算に関する意見の申出についてを議題といたします。

説明をお願いします。 

●教育総務課⾧ 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 ただいまの説明につきまして、ご質問ご意見等ございましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、日程第６、議案第６号、令和６年度横手市一般

会計予算に関する意見の申出について、ご承認いただけますでしょ

うか。 

【異議なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第６、議案第６号を承認とさせてい

ただきます。次に、先程の日程第１、議案第１号、横手市生涯学習館

設置条例に関する意見の申出について、佐々木委員からのご質問の

回答をお願いします。 
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●教育総務課主幹 

 先程は即答できず申し訳ございませんでした。佐々木委員よりご

質問いただいた第 19 条の部分については、市で直営する場合の規程

ということで確認を取りました。逆に、指定管理の場合の原状回復義

務については、指定管理者と市の間で協定書を結ぶ中で別に定める

こととしています。ですので、こちらの横手市生涯学習館設置条例に

はあくまでも市で直営する場合の規程のみとなっています。なお、横

手市公の施設における指定管理者の指定の手続等に関する条例の第

7 条において、指定管理者は管理の業務に関する事項を、市⾧と協定

を締結した内容で定めることとされていますので、今申し上げた説

明の補足とさせていただきます。 

●伊藤教育⾧ 

 佐々木委員よろしいですか。 

●佐々木委員 

 ただ、この条例部分を読んでおりますと、完結しないという感じが

否めないのは確かですが、内容については分かりました。 

●伊藤教育⾧ 

 それでは、日程第１、議案第１号、横手市生涯学習館設置条例に関

する意見の申出について、ご承認いただけますでしょうか。 

【異議なし】 
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●伊藤教育⾧ 

 ご異議ないようですので、日程第１、議案第１号を承認とさせてい

ただきます。次に、5．その他に移ります。（1）各課等事業報告をお

願いします。 

●各課⾧等 

【資料に基づき説明】 

●伊藤教育⾧ 

 各課より報告がありました。何かご質問やご意見ありましたらお

願いいたします。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 

 ないようですので、（2）その他に入ります。何かありましたらお願

いします。 

●スポーツ振興課⾧ 

【資料に基づき説明（天下森スキー場等整備における接続道路の見

直し及び工事等の進捗について）】 

●伊藤教育⾧ 

 ほかにございませんか。 

【なし】 

●伊藤教育⾧ 
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 ないようですので、これで２月の定例教育委員会を終了いたしま

す。お疲れさまでした。 

 

会議の顛末を記録し、その正当なることを記するため署名する。 

令和６年 3 月 22 日 

教育委員 佐々木 雅子 

教育委員 二階堂 衛 

 


